

14.5公斤瓶装液化气首次涨至百元

本报讯(记者 卢文军 实习生 李克华)昨日,郑州市价格监测中心监测的数据显示,上周,我市14.5公斤瓶装液化气首次涨至百元。这是郑州市销售瓶装液化气以来的最高纪录。

从10月24日起,郑州液化气有限公司全面上调三种瓶装液化气的价格。其中,4.8公斤瓶装液化气由32元调至33元,49公斤瓶装液化气由325元调至

340元。大多数市民使用的14.5公斤瓶装液化气的价格从96元提高到100元。

在此次上调价格之前,郑州市瓶装液化气自8月中旬开始至今,在两个月内已经是第4次上调价格。以14.5公斤瓶装液化气为例,8月中旬之前为85元,之后调到88元,9月中旬再次调至92元,本月初调至96元,此次直接涨至百元。

对此,郑州液化气有限公司相关负责

人分析说,国际原油价格持续攀高,导致液化气价格上涨,目前,国际市场原油价格已超过每桶90美元。近15天以来,洛阳炼油厂基本每天都在上调液化气出厂价格,以致出现目前价格倒挂的现象,很多液化气销售企业不得不调整终端销售价格。如今,液化气进价已从原来的每吨6000元上涨至目前的每吨6300元左右。

城市不断升级 交通日益拥堵

郑州期待“城市快速公交”

本报记者 陈锋 张丽霞 通讯员 刘哲

1 绿城期待 BRT 加速到来

近年来,小轿车势不可挡涌入千家万户。由此带来的后果是,国内对能源需求的快速增长、城市道路交通拥堵的加剧、空气污染的日益严重……

随着交通拥堵的日益加剧,我市公交车运行速度逐年下降。来自郑州市公交总公司的数字显示:2004年,公交车速度为16公里/小时,2005年为15.3公里/小时,2006年则下降到14.9公里/小时。一位市民形象地说:“如今,郑州道路快成了缓慢移动的停车场了!”

“改善我市公共交通运营的外部环境,为其营造宽松的道路交通条件!”已经成为越来越多郑州市民的心声。

首个无车日,郑州市民坐上了18米长的快速大容量公交车。然而,在感慨公交“巨无霸”漂亮、宽敞、舒适的同时,也有一些市民抱怨,巨无霸的速度连小公交都赶不上,且等待时间较长。

来自对杭州快速公交(BRT)1号线的调查显示,BRT专用道日均运送乘客8万人次,高峰时段每小时单向流量达6400人次,效率约是城市主干道的20倍。

发展快速公交系统不仅是提供大容量公交车这么简单,郑州要缓解交通拥堵的现状,除了坚定公交优先的理念,BRT及公交专用道的建设也应不断加快步伐。唯有让郑州的公交跑得更快些,才能使更多的老百姓选择公交出行。

4 郑州实施 BRT 优势明显

郑州实施 BRT 项目,优势明显。郑州市区就有 300 多万人口,区内道路状况良好,经济相对发达。这既对郑州建设 BRT 线路提出了迫切要求,也为 BRT 线路的开通创造了良好条件。

其次,郑州拥有国内最大的客车制造企业——郑州宇通集团。该公司新开发的快速公交专用客车,十分适用于 BRT 线路的运营。这种本地化的优势无疑能为郑州 BRT 项目建设节省资金、时间和资源。

据介绍,我市正积极创造条件,争取世界银行支持,推进快速公交建设。目前,全球环境基金对我市快速公交项目的前期增款已基本确定。在不久的将来,将确定首条快速公交线路走向,启动项目建设。

另外,郑州已将 BRT 系统的建设纳入“十一五”规划中,目前已经设计 3 条线路,建成后 will 把郑州市东西、南北全部贯通。

3 公交专用道建设应提速

市民乘坐巨无霸时之所以等车时间长,是因为没有封闭的公交专用车道,巨无霸优势不能充分发挥。有数据显示,在一条封闭的专用道路上,快速公交的时速一般都会超过 22 公里,而且准点率接近 90%。市公交总公司副总经理田金雨说,公交专用道可大大提高公交车的运营效率。

目前郑州市已正式启用 4 条公交专用道,全长 21.8 公里。在实际的运行中,因为专用道没有完全封闭,一些路段的公交专用道上,小汽车、出租车等其他车辆抢道现象屡见不鲜。据通利公交公司 37 路公交车车长反映,中州大道上的公交专用道上,其他车辆占道比较严重。

如今,国内不少城市公交专用道建设已遥遥领先,并显示出它的快捷与方便。如昆明公交专用道设置为全封闭专用道,保证了快速公交的快捷性。

郑州具有实施 BRT 的优势与必要性,如果再能有针对性地填补相应空白,郑州的公共交通将会提上一个新的水平,老百姓出行将更加高效、快捷。

相关链接:

什么叫 BRT?

BRT 是城市快速公交系统的英文简称,它是利用现代化的大容量专用车辆,在专用道路上快速运行的新型公共交通方式,有“地面上的地铁”的雅称。对于快速发展亟须提供大众运输服务的城市,BRT 是轻轨或地铁之外的另一选择。



散装食用油价上周普遍上涨

桶装食用油价压力加大

本报讯(记者 卢文军 实习生 李克华)昨日,记者从郑州市价格监测中心获悉,上周,我市散装食用油价继续上涨,散装菜籽油和大豆油价格均上涨 2%,散装色拉油价格上涨 1.8%。

10月25日,工人路农贸市场的散装菜籽油和大豆油价格,均从4.8元/500克涨到4.9元/500克,散装色拉油价格,从5.5元/500克涨到5.6元/500克。另外,工人路农贸市场的花生仁价格,从4.5元/500克涨到5.2元/500克。

郑州市价格监测中心工作人员武为民认为,食用油价不断上涨原因是多方面的。今年国内外大豆的减产令新大豆的收购价格不断上涨,而进口大豆的价格也因为海运费以及国际大豆期价的上涨而不断走高。

武为民分析认为,随着油料价格的上涨,桶装食用油价上涨的压力将进一步增大。

开封将建北方水城

游客有望乘船游遍开封景点

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局了解到,开封计划进行城市水系工程建设。该工程完工后,互不相连的几个水系将贯通。

据介绍,北宋时期的东京汴梁,城内水系极为发达,如今,开封城内湖泊依然广阔,但由于互不相连,难以形成连续的城市景观体系。为改变这一状况,开封市决定实施“景区水系改造工程”。该工程计划投资3.5亿元,开挖1640米河道,打通龙亭湖与包公湖景区,将该市的黄汴河、惠济河、广济河、利汴河“四河”与潘家湖、杨家湖、包公湖、铁塔湖、阳光湖“五湖”连接起来,实现龙亭湖景区与包公湖景区的“牵手”。该工程完工后,开封城中互不相连的几个水系将被贯通,游客可以乘船游遍开封的大部分景点。

宇通集团连续五年挺进“中国500大”

公司客车首次批量投放乌拉圭

本报讯(记者 陈锋 通讯员 刘哲 实习生 和晓龙)第七届中国大企业集团日前发布,郑州宇通企业集团再次荣列“中国最大500家企业集团”,并继续成为国内客车行业排头兵。这是该集团连续5年入选该榜。

借鉴《财富》全球500强的统计方法,国家统计局企业调查总队每年对中国大企业集团进行一次评选,依据各企业营业收入等财务数据综合计算得出排名。区别于国内其他的一些企业排行榜由企业自行申报资格、填报数据的操作方式,该评选采取的是国家统计局官方独立统计信息、根据国际惯例计算的方式,无论是从数据还是计算方法上都具有更高的权威性。

自2003年以来,宇通连续五年以递进式的营业收入增长速度入选该榜单。

又讯(通讯员 刘哲 记者 陈锋)昨日,宇通客车在乌拉圭首都蒙得维的亚举行新车发布仪式。这是该公司客车首次批量投放乌拉圭。乌拉圭 COPSA 客运公司此次购买的宇通客车共 22 辆,其中包括 5 辆长途客车和 17 辆公交车。



净化空气的艺术品

富贵娇艳的牡丹花瓶、憨态可掬的招财佛、精致小巧的汽车挂件……可别小看这些漂亮的工艺品,它们是用固体活性炭成型后精雕而成的炭雕,置于室内、车内,可持续吸附甲醛、苯、氨等多种高沸点的有毒气体,以及烟和异味,无能耗及二次污染。因其精美的手工雕刻,艺术与健康的完美结合,炭雕上市受到了不少时尚人士的青睐。

本报记者 赵文静 摄

绿城天气渐转寒 商场打出“冬日牌”

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)近日天气开始转凉,温度明显降低,记者发现,各商场纷纷打起“冬日牌”,冬装和冬日取暖消费品已经“纷纷登台”,成了商场的新主角。

昨日,记者在我市各个商场看到,各种棉被已经摆上超市的显眼位置;服装区的保暖内衣、羊毛衫、羽绒服、绵睡衣成了主要促销商品;家电区的电暖器、空气加湿器搞起了促销;围巾、帽子、手套等御寒饰品也纷纷“登台亮相”。

在一家电卖场,电暖器被摆在进门的最中央位置,商家还打出了特价,除了传统的台式电暖器、电热油汀比较受人欢迎外,新推出的陶瓷发

热体、电膜式电暖炉也吸引了不少顾客的眼球。

据了解,今年棉被的种类增多,除了一些常见的羊毛被、蚕丝被外,大豆纤维被、玉米纤维被等新型材质的被子也在各大商场和超市出现。这些新材料的产品都宣称有一定的功能,如许多被子都宣称具有抗菌功能,某被子宣称能增进皮肤细胞的活力,具有防止血管硬化、抗老防衰的保健功能。

人民路丹尼斯一位营业员告诉记者,虽然快要入冬了,但是前几天天气温暖,购买冬日用品的顾客不多,昨日因为天气明显变冷,保暖内衣和羊绒羊毛衫的销售量有大幅度的增加。



我省众多小作坊签订质量承诺书

目前签订率达 87%

本报讯(记者 孙志刚)昨日,全国统一版式的质监部门与小作坊负责人签订的质量承诺书首次在我市一些店堂悬挂。据了解,我市在小作坊店堂悬挂质量承诺书的做法将陆续推广到生产豆腐、馒头等所有食品生产单位。

根据我省产品质量和食品安全专项整治的要求,凡 10 人以下、领取卫生许可证和营业执照的食品生产单位均纳入小作坊类别监管,必须 100% 与质监部门签订质量承诺书,接受监管。据省质监局食品质量安全监管处副处长李焱介绍,目前我省符合小作坊条件的食品生产经营单位有 7532 家,目前已签订质量承诺书的有 6525 家,签订率达 87%,我省年底前将完成签订率 100% 目标。

人民币汇率中间价突破 7.48 关口

